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Abb. 4. Durchschnitt durch bcn Glatzer Gebirgskessel und den südlichen
Teil der Schlesischen Bucht von W nach O (SO-sach überhöht).

Sudeten-Gebirge u 11 b die Schlesische Bncht (Abb. 4). Die
in die Mitteldeutsche Gebirgsschwelle eingreifenden Tieflandsbnchten

gehen nach N znni
Norddeutschen
Tieflande über,
das sich bis zum

Meere, bis zu den
Küsten der Nord-

und Ostsee ans-
breitet.

Gebirge; die Alpen. Die höchste Erhebungsstufe im 8 bilden
die Alpen. Während das eigentliche Hochgebirge der Alpen außerhalb
Deutschlands liegt, reichen die Vor- oder Kalkalpen bis in das
Deutsche Reich hinein. Die Kalkalpen haben ebenfalls eine bedeutende
Höhe und sind unter den deutschen Gebirgen die höchsten. Selbst die
mächtigsten unter diesen, wie das Böhmischchayerische Waldgebirge, das
Jser- und Riesengebirge, der Schwarzwald und der Wasgenwald, stehen
ihnen au Höhe weit nach. Die Zugspitze (2970 m) ist die höchste
Erhebung aus deutschem Boden.

Die Deutschen Mittelgebirge. Im Gegensatz zu dem Hoch-
gebirge der Alpen bezeichnet man die übrigen Gebirge Deutschlands als
die Deutschen Mittelgebirge. Nach N hin nehmen diese an

Hardt. Rheinebene. Odenwald. Höhe ab. Am deutlichsteu
Donnersberg (690 m) Rhein Feldberg (1490 m zeigt sich diese Abnahme der

Höhe bei den Gebirgen, die
die Oberrheinische Tiefebene
einfassen (Abb. 5 n. 6). Auch
im Bau einzelner Gebirge ist
die Höhenabnahme nach N hin
scharf ausgeprägt. So sind
Schwarzwald, Wasgenwald,

Schwäbischer Jura, Böhmisch-
bayerisches Waldgebirge und
Rhön in ihrem südlichen Teile
viel mächtiger als Erhebungen
entwickelt als in ihrem nörd-

lichen. Die höchste Erhebung der deutschen Mittelgebirge ist die Schnee-
koppe (1600 m) im Riesengebirge.

Richtung der Gebirge. Während die deu Westeu Deutschlands
ausfüllenden Gebirge eine vorwiegend nördliche oder nordöstliche

Abb. 5. Durchschnitt durch den nördlichen Teil der
Oberrheinischen Tiesebene (20=sach überhöht).

Wasgenwald. Rheinebene. Schwarzwald.
:ulzer Belchen (1430 m) Rhein Feldberg (1490 m&amp;gt;

Abb. C. Durchschnitt durch deu südlichen Teil der
Oberrheinischen Tiefebene (20-fach überhöht).


